

### 河南省第八批省级文化先进县公布 我市两县(区)入选

本报讯(记者 秦华)近日,省文化厅印发了《关于命名河南省第八批省级文化先进县的决定》(豫文字〔2018〕41号),决定命名郑州市管城区、中牟县等14个县(市、区)为河南省文化先进县(市、区)。

为加快完善河南省现代公共文化服务体系,提升基层公共文化服务效能,省文化厅组织开展了第八批“省级文化先进县(市、区)”的创建工作。

据了解,创建过程中,各创建县(市、区)党委和政府认真贯彻落实党中央和省、省政府关于公共文化服务体系建设的有关部署,高度重视创建工作,持续加大投入,公共文化服务体系进一步健全,文艺创作生产能力显著提升,文化产业创新发展,文化市场健康有序,文物资源和非物质文化遗产保护利用工作稳步推进,逐步构建起文化设施相对完善、服务网络覆盖城乡、地方文化特色鲜明、文化精品不断涌现、文化产业蓬勃发展的文化工作新格局。

根据河南省第八批“省级文化先进县(市、区)”验收和公示结果,省文化厅确定命名郑州市管城区、中牟县、兰考县、洛阳市老城区、洛阳市洛龙区、伊川县、卢氏县、淮滨县、新县、民权县、夏邑县、周口市川汇区、淮阳县、沈丘县14个县(市、区)为河南省文化先进县(市、区)。

### 《无名之辈》明日上映 或成本月国产电影黑马

本报讯(记者 杨丽萍)银幕中的小人物总能轻易打破观众的防线,让人一会儿笑一会儿哭。于明日上映的荒诞喜剧电影《无名之辈》中,就有许多这样的小人物。昨日下午,受河南奥斯卡电影院线邀请,本报记者到在奥斯卡电影大世界观看了这部电影,自带“喜感”的浓郁贵州方言和若干被生活百般蹂躏的小人物,让观众在大笑之余,增添了直面生活的勇气。

电影《无名之辈》由知名青年导演饶晓志执导,陈建斌、任素汐、潘斌龙、章宇等联合主演,影片围绕一群现实生活中的小人物展开,他们当中有虽然穷困潦倒但依旧怀揣梦想的保安马先勇(陈建斌饰),有终日与轮椅为伴,但却渴望拥有生存尊严的彪悍女马嘉旗(任素汐饰),还有想要入人头地却走上犯罪道路的劫匪“眼镜”(章宇饰)和“大头”(潘斌龙饰)。他们虽然生活在不如意中,但一直怀抱自己的梦,为走出困境、获取尊严而挣扎和呐喊。看似平凡的他们纠葛在一起,擦出了不平凡火花。

“欢笑中带着心酸,心酸中又有所感叹。”影迷“一只娱娱”说,电影镜头节奏、故事节奏都比较快,情节紧凑,每条叙事线索都很精彩,看得很过瘾,不会有审美疲劳。“影片聚集了一批很会演戏的好演员,每一位演员都将角色性格展现得饱满鲜活,深入人心。片中每个人都是一个悲劇的化身,好在导演在结尾给每个人安排了幸福的结局,让这些无名之辈有了新的生命归宿。”

## 感激“新人王” 感慨“旧势力”

### ——盘点2018中超联赛



“新人王”强势抢进风头

回顾这一年跌宕起伏,最让人惊喜的,是上港双杀恒大,“火神杯”迎来新王。

恒大在中国足球最低谷现身,凭借巨额投入,在2011年至2017年连续7个赛季夺得中超冠军。谁能与恒大叫板,成为中超第一话题。虽然国安、鲁能年年发力,但始终无法撼动前者的地位。

萧瑟秋风又是,换了人间。上港的崛起,意味很多,其中最重要的一点,是推动足坛格局。随着恒大“七冠王”核心球员力不从心,武磊等一批本土才俊瓜熟蒂落,中国职业联赛的发展正进入一个新纪元。

本赛季中超联赛积分榜首一直被上港、国安和鲁能交替占据,国安甚至拿到了半程冠军。但随着联赛的深入,国安、鲁能两强先后掉队,争冠也由群雄争霸变成了“二人转”。在联赛第28轮,上港与恒大的正面碰撞中,上港客场5:4艰难地战胜了恒大,拉开了与恒大的积分差距。随后的一轮,上港在主场2:1力克北京人和,提前一轮获得联赛冠军。恒大对中超7年的垄断被上港所打破,而上港在外援不做调整的情况下,进一步挖掘本土球员的潜力,打磨出冠军的王者气质。有因才有果,上港的这个因正是顺应足球发展的规律,才结出如今的累累果实。

#### 传统豪门底蕴依旧在

对于恒大来说,2018注定是一个失望的赛季。自升上中超以来,这是他们首次没能拿下联赛冠军的赛季,除此之外,在亚冠和足协杯赛场也双双失利。不过恒大在今年仍然刷新了一项纪录,那就是联赛进球数。在最后一战中,恒大5:1大胜,在30轮联赛中打进82球,压住上港成为联赛第一火力。塔利斯卡18场16球,保利尼奥19场13球,中期加盟的两位外援也让下赛季的恒大更加可怕。主教练卡纳瓦罗在说到下赛季的时候,还是强调了球队需要新鲜的血液。

作为中超联赛传统的豪门,国安和鲁能在前几个赛季的成绩不能令球迷满意。本赛季的两支球队在土帅李霄鹏和德国名帅施密特的指导之前成绩有了突飞猛进的进步。两支球队一度也是联赛冠军的热门候选,虽然在争冠中掉队,但是领先身后的球队分数过多,两支球队早早地就锁定了亚冠的名额。

#### 去年前五缘何沦为保级

除了恒大和上港之外,去年前五名的球队天津权健、华夏幸福和广州富力今年则迅速沦为保级队伍。权健在中途失去维特塞和莫德斯两大强援,战斗力大幅下降;华夏幸福太依赖拉维奇“单核”的发挥,根本没有替代者能高质量串联球队进攻;富力更是典型,最后阶段因为续约谈判把金靴扎哈维摀在板凳,换来的代价即是进攻乏力,主帅斯托伊科维奇徒呼奈何。要在如今的中超立足,缺乏造血、只靠输血,绝不是长久之计。

那些没有把U23新政作为鸡肋全力挖掘本土新秀的球队,则尝到了甜头。以申花为例,夏窗期后,朱辰杰、蒋圣龙、徐皓阳和周俊辰4名U19小将直接上调一队,刮起青春风暴。其中18岁的朱辰杰更是在下半赛季抓住机遇,坐稳主力中卫,成为中超最亮眼的新星之一。新一期国足名单中,朱辰杰成为首位“00后”国

#### 获得中超射手王的武磊助上海上港赢得冠军

脚,刘若钊、蒋圣龙同样跳级入选U21国足。这个赛季中超的磨炼,成为他们职业生涯进阶的铺路石。而当这些国字号新人经过大赛锤炼回到俱乐部后,他们对球队实力的提升,不可估量。

#### 中超版图“东北”渴望新生

今年的中超,很多球迷都没想到,最终和恒大一起降级的球队竟然是昔日中超冠军亚泰。

联赛下半赛季刚开始时,亚泰一度位居联赛上游,甚至有打进亚冠的希望,但是最后8场比赛3平5负只得到3分,亲手把自己推向深渊。东北足球再遭打击,下赛季的中超版图发生很大变化。上赛季辽宁和延边降级之后,亚泰又跌入中甲,如今只剩下大连一方这支最后的火种。与此同时,恒丰的降级也让西南足球只剩下重庆斯威。下赛季广东将拥有三支顶级联赛球队,南粤足球不容小觑。此外,武汉卓尔的回归让湖北足球时隔5年后成为不可忽视的力量。

城头变换大王旗,2018已经过去,2019即将到来。随着上港的加冕,恒大、鲁能以及国安也都跃跃欲试,与之前的恒大一支独大相比,群雄逐鹿已经成为现实。一花独放不是春,这也是未来中超的主旋律,恐怕更是中超的魅力所在。

本报记者 刘超峰

### CCTV大型纪录片《大戏记忆》豫剧篇开机

本报讯(记者 秦华 文图)记录精彩大戏,传承民族记忆。11月13日,“国之瑰宝·大戏记忆”国家文化产业重点项目——CCTV大型纪录片《大戏记忆》豫剧篇开机仪式在戏缘·建业大食堂举行。

大型纪录片《大戏记忆》旨在贯彻落实党中央国务院关于戏曲艺术传承发展的相关政策,更好地发挥戏曲艺术在建设中华民族精神家园中的独特作用,提升戏曲艺术服务群众的综合能力和水平,培育有利于戏曲活起来、传下去、出精品、出名家的良好环境,形成全社会重视戏曲、关心支持戏曲艺术发展的生动局面。

据了解,《大戏记忆》以大戏为载体,运用新的技术手段,挖掘大戏背后一个个鲜活的人物、一个个动人的故事,使中国传统戏曲艺术与当下先进的VR虚拟现实技术相融合,以便更好地记录、传播和弘扬戏曲艺术。

当天,一场精美的戏曲开场,为“国之瑰宝·大戏记忆”大型纪录片豫剧篇的开机仪式揭幕,豫剧名家王惠、虎美玲、马兰,国家一级演员邵富有的精彩豫剧选段轰动全场。开机仪式结束后,摄制组走上郑州街头,走进九朝古都洛阳,探访汝州,寻找大戏记忆。



### 300余名社会体育指导员切磋健身技能

本报讯(记者 陈凯)昨日,“体彩杯”郑州市第三届社会体育指导员健身技能交流展示大赛,在巩义市体育馆激情开幕。来自全市各县(市)区的15支代表队、300余名社会体育指导员齐聚于此切磋交流共同提高。

本届大赛由郑州市体育局主办,大赛设个人教学技能展示、集体项目展示两个大项,其中个人教学技能展示主要考察参赛选手健身项目教学、指导能力以及项目技能的展示水平;集体项目展示则分为广场舞类、武术类、其他类3大项,整个大赛赛期两天。参加本届大赛的300余名社会体育指导员,均为长期活跃在我市各县(市)区全民健身一线的“主力军”。

今年是郑州市社会体育指导员健身技能交流展示大赛连续举办的第三个年头,该项赛事是郑州市体育局针对全市社会体育指导员设立的一项专属赛事。

### 郑东新区“周报”

## 郑东新区专项治理校园周边交通秩序

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼 戚雨荷 文图)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,为进一步优化校园周边交通环境,缓解学生上下学期间交通拥堵状况,有效改善群众出行环境,郑东新区通过召开专题会议制定方案等,深入开展校园周边道路交通秩序专项治理。

连日来,郑东新区管委会、教体局先后组织开展了校园周边道路交通秩序综合治理推进会,加强对校园道路交通秩序治理工作上指导,并下发《郑东新区教体局校园周边道路交通秩序综合治理专项工作方案》,确保校园周边道路交通秩序综合治理工作取得实效。

治理过程中,各单位要结合实际,按照“畅通、有序、安全、文明”的工作目标,开展校园周边道路交通秩序专项治理工作。一方面,要求各学校加强文明出行宣传教育力度,切实增强广大家长、教师、学生的遵守交通规则、文明出行意识。另一方面,强化校门口值班制度,各学校上下时段,要求各学校有1名校领导,2至3名教师值班,维护门前交通秩序,协助值勤交警



做好交通疏导工作,确保学校门前交通疏散通道畅通,同时通过家长委员会组织家长志愿者成立校门口交通“治堵”劝导员队伍,在每天上下学时间段协助学校进行交通疏导。

与此同时,加强教职工车辆和家长接送学生车辆管理。排摸教职工上下学车辆及学生家长接送车辆底数,引导并逐步纳入规范管理,通过宣传教育,倡导学生家长尽量采取步行及乘坐公共交通工具的方式接送孩子。做好校门口疏导工作,根据学校规模及道路状况采取分年级错时上下

学、多开校门、分年级划定放学路线等多种方式疏散学生,劝导家长尽量减少在校门口的逗留时间,减轻上下学时校门前的交通压力,保障学生有序、快速疏散。

此外,进一步完善配套导向设施。根据学校的地理环境,按年级、班级合理设置家长接送学生区域,确保家长能快速、准确接到孩子,提高接送效率。针对学生多的学校,将学生接送点适当延长,缓解学校周边的交通压力,并在接送点与学校之间设置执勤点,鼓励家长(志愿者)参与学生护送工作,设置行车线路、导向指示牌,主动赢得大家对学校工作的理解、支持和配合,自觉有序到指定区域接送学生。

郑东新区管委会相关负责人表示,校园周边交通秩序治理需要全社会共同努力。辖区交通管理部门、办事处、派出所等部门将持续开展校园道路交通秩序综合治理,加强学校周边“四乱”治理等问题的整治力度,并做好学校重大集会、活动等特殊时期校园周边交通安全管理工作,采用行之有效的办法减少人群及车辆在校园及周边逗留时间,确保学校周边交通秩序持续好转。

### 扎实推进城乡接合部环境综合整治任务完成

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李晓东)开展城乡接合部环境综合整治,既是建设国家中心城市的现实需要,也是广大群众的迫切期盼。连日来,郑东新区博兴路办事处全力以赴,狠抓落实,扎实推进城乡接合部环境综合整治各项任务完成。

市区工作会议召开后,博兴路办事处第一时间召开班子成员、中层干部、工作人员各个层次会议,传达会议精神,安排部署工作,为加快工作推进,成立领导小组,制定切合实际的工作方案,先后4次召开推进会。健全机制,建立工作微信群,每天召开日例会,依托网格化管理和“路长”制,开展拉网式排查,建立完善问题台账,工作启动后,办事处全体工作人员放弃周末,班子成员率先垂范,干部职工蹲守一线,边排查问题、边狠抓整改,取得初步成效。

与此同时,办事处完善台账,围绕环境卫生整治、道路设施治理、施工工地治理、市容面貌整治、村容村貌整治、交通秩序治理、市场规范管理七项整治内容,分类建立问题台账,明确责任领导、责任部门、责任人、整改时限。紧盯公共单位、社区及未征土地等重点区域,强力推动各类疑难问题的解决。目前,排查问题台账108个,正在逐个整改中。

此外,办事处还创新“互联网+”管理模式,将综合整治工作纳入智慧博兴平台建设重要内容,推动各类问题的快速发现、解决;整合交警、交运委、执法、市政、环卫等部门力量,定期不定期开展联合行动,针对突出问题重点整治;购置无人机每天对辖区进行全方位巡查,确保发现问题无死角,提升督查问责效率。

### 东区新型井盖“上岗” 道路告别“哐当”声



记者了解到,自10月份以来,东越公司安排作业人员20余名,作业车辆6台,对管辖区域内平安大道、龙子湖南路、龙子湖北路、龙子湖西路、文苑北路、博学路等十余条道路上存在井周病害

的检查井井盖进行一一更换,截至目前,一共安装自调式防沉降井盖150余套。后续东越公司将接管养区域内各条道路上存在井周病害的窨井进行自调式防沉降井盖更换,让城市道路“安静”下来。

### 基层讲党课 提升精气神

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郭雪雯)日前,郑东新区如意湖党工委开展领导干部讲党课活动,由如意湖党工委主要负责同志领学党的十九大精神,旨在切实加强机关党员干部作风建设,提高道德修养,牢固树立人民利益至上的理念,坚持营造全面深化作风建设和不断推动效能提升的发展软环境。

如意湖党工委从做作风过硬的领导干部,务实担当,做有作为的行者,以“实”求“效”,以效能建设开创新局面,树品牌亮特色,做善创新的强者等方面进行讲述。要做经得起实践、人民和历史检验的领导干部,要同时做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬这“五个过硬”,持续提升领导水平和执政能力,勇于承担应该承担的责任,立足辖区实际,想百姓之所想,急百姓之所急,开拓进取,不断改革和创新工作机制。

### 十项工程引领镇容村貌提升

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 袁书华)昨日,记者从郑东新区白沙镇了解到,该镇深入贯彻郑州市城乡接合部环境综合整治工作,镇村干部全员上阵,精准施策十项工程,镇容村貌得到显著提升。

商都路绿化带提升、雁鸣湖草坪提升、光阳路综合整治、街角花园修建、市场综合整治、工地围挡升级、树木围墙刷白、路边杂物清理、死角垃圾清除、过渡区环境整治……在白沙镇,处处可见工人们在施工,机械在作业,时时可见治脏治乱治乱的镇村干部。记者了解到,十项引领工程是白沙镇党委政府经全镇实地调研,结合上级工作部署,针对薄弱环节、明显短板,科学制定而成,计划总投资近3亿元。目前,14个街角公园、小游园基础正在施工,3.5万平方米绿化草坪种植已基本完成,1.1万平方米停车场正在规范提升,2.8万平方米雁鸣湖、青年路草坪已全部植入,9000平方米科莱路草坪植入过半,5000平方米商都路绿化带提升完成过半,光阳路路面基础正在整理……十项工程有望全部完成,届时全镇环境将有质的提升。

### 龙子湖公园全民健步行

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 常磊鑫 刘娟)提高辖区群众健康水平,让绿色健康生活理念深入人心。日前,郑东新区金光路办事处2018首届全民健步行活动在龙子湖公园拉开帷幕。办事处全体职工、金光派出所民警、村组成员270余人参加活动。

全体参赛人员从尚贤街活动广场出发,按指定路线环湖行走,全程6公里。为确保活动安全顺利开展,办事处安排专人全程巡查,按行程距离设立两个补给站,配备急救药箱、饮用水及食品。金光路办事处相关负责人表示,步行是健康、低碳运动方式,全民健步行活动旨在激发辖区广大群众积极健身锻炼的热情,形成人人参与的良好局面。

龙子湖公园是郑东新区绿地系统规划中的重要组成部分,位于龙子湖高新区,环绕95万平方米龙子湖水系,绿地面积达96.2公顷。该公园按照市政道路和米水系自然划分为12处景观,其中内环线带分为城市阳台、药草养生园、动感森林、雕塑花园、消暑花园、管理服务区;外环线带分为认知花园、循环花园、台地花园、五彩林带、荷香公园、婚庆公园。随着公园的建成,越来越多的市民选择在这里游览健身,感受郑东新区的发展脉搏。